

海口反诈中心发布多起电诈典型案例,虚假网络投资理财等案件仍高发

大学生成为易受骗群体

■本报记者 麦文耀

反电诈 海南警方在行动

5月11日,记者从海口市反电信网络诈骗中心获悉,近期海口市电信网络诈骗警情趋势总体有所下降,案件高发类型主要以刷单返利、虚假网络投资理财、虚假服务三大类为主,易受骗群体为大学生、无业人员、公司职员、单身青年、独居群体,年龄段在8岁至59岁之间。同时,该中心还发布多起电诈典型案例,提醒市民群众提高警惕,谨防被骗。

虚假中奖诈骗

受骗群体:大学生、无业人员

5月3日,王某在龙华区城西镇处通过微博看到一条信息,称王某获得抽奖机会,可在对方微博里任意选购三款产品,也可折现,王某抱有侥幸心理便参加该活动。王某进行三次抽奖,分别获得奖品 iPhone14promax、红包 6666 元、iPhone14。随后对方称其在幸运大转盘获得奖品可折现总金额为28442元人民

币,让王某缴税1422.1元人民币,王某支付后对方要求添加QQ,又以各种理由让王某继续向指定账户转账。王某多次转账后,察觉不对劲,遂意识被骗,共计被骗金额7522元。

作案手法:骗子在网络社交平台上发布虚假信息,引诱受害人参与。以抽奖中大奖折现需缴纳税费为由,诱导受害人多次转账,从而实施诈骗。

警方提醒:不要轻易添加陌生人为好友,当收到来历不明的中奖通知时,不要轻易因高额奖金礼品的诱惑而失去理智,不要相信“天上会掉馅饼”,切勿因小失大。不要轻信听信“客服”“网友”的说辞,以手续费、个人所得税、担保费等理由要求转账的,均属诈骗。

虚假网络投资理财诈骗

受骗群体:单身青年、独居群体

4月12日,王某在海口市龙华区苍西村在快手App上收到一陌生信息,双方

频繁聊天后添加微信,在网上互相嘘寒问暖一段时间后,确定了“情侣关系”。对方开始让王某帮忙操作货币投资事宜,随后发送虚假网址及账号、密码让王某登录货币交易账户。操作一段时间后对方让王某一起在该平台投资,王某陆续在该平台上转账充值。后来,王某想将平台收益提现,客服提示账户异常无法提现,需缴纳提现金额30%的安全金才能提现。王某缴纳后仍无法提现,且无法联系对方,遂意识被骗,共计被骗金额1.5万元。

作案手法:骗子在网络社交平台上冒充单身群体,与受害人建立“恋爱关系”。骗子借机提出让受害人帮忙操作货币投资事宜,诱导受害人在虚假网站上参与投资,以提现需缴纳安全金为由,不断诱导受害人转账,从而实施诈骗。

警方提醒:网络交友需警惕,不要被陌生人的甜言蜜语迷惑,不要和没有见过面的人谈钱。不相信“有内幕、稳赚不赔”的博彩、理财,要守紧自己的钱袋子。

冒充熟人诈骗

受骗群体:大学生、公司职员

5月4日,郭某在海口市美兰区某大

学宿舍,微博收到一陌生私信,郭某误以为是同校好友。对方称在“亚马逊”平台上抢购到一个包,现无法联系客服,让郭某帮忙联系确认是否抢到名额,并提供一指定邮箱。郭某通过邮箱联系“客服”确认抢到名额,但未付尾款,到期未支付会自动取消名额。

将情况转告后,对方让郭某帮忙代付,并发送一张虚假银行转账截图,谎称当天12时到账。郭某信以为真,向“客服”指定银行账户转账汇款。直至12时许仍未收到转账,郭某便微信联系好友进行核实,遂意识被骗,共计被骗金额5000元。

作案手法:骗子在网络社交平台上冒充受害人好友,让受害人帮忙联系虚假客服。同时发送虚假银行转账截图,获取受害人信任,以未付尾款为由,让受害人先行垫付资金,从而实施诈骗。

警方提醒:在遇到熟人、领导让其帮忙网上付款时,一定要小心!骗子会以支付环节出现问题,需帮忙代付为由,提供虚假转账截图或跨行转账到账时间较晚,引诱受害人先向对方转账,如不核实身份均存在被骗风险。

保亭警方以案释法普及反走私知识 鼓励群众积极举报走私违法犯罪线索

本报讯(记者麦文耀)为进一步加大打击走私的宣传力度,提高人民群众对“套代购”走私等违法犯罪危害性的认识,防范化解走私风险,近日,保亭黎族苗族自治县公安局开展打击离岛免税“套代购”走私普法宣传活动。

活动期间,宣传民警、辅警深入菜市场、水吧、商铺、村居委会等人员密集场所向来往群众发放反走私宣传折页,普及海南离岛免税政策及相关法律法规,现场为群众解释什么是离岛

免税套购、代购行为,如何避免落入“套代购”走私陷阱,并结合真实案例进行以案释法,引导广大群众自觉防范、抵制离岛免税“套代购”走私行为,积极发动群众学习反走私知识,并鼓励群众积极举报相关线索。

据了解,保亭公安局下一步将持续开展打击离岛免税“套代购”走私普法宣传活动,以此增强群众对离岛免税政策的认识,最大限度发动全社会共同参与打击离岛免税“套代购”等走私违法犯罪行为。

临高县司法局为社区矫正对象讲解走私危害性 普及反走私法律知识

本报讯(记者王小亮)为进一步增强社区矫正对象的反走私意识,引导社区矫正对象自觉抵制走私、远离走私,近日,临高县司法局调楼司法所开展反走私普法宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、组织调楼司法所十余名社区矫正对象观看缉私系列特别节目《浪尖上的战斗》,了解走私冻品的危害性。观看结束后,工作人员结合《中华人民共和国海关法》《海南省反走私暂行条例》《海南省反走私举报奖励办法(试行)》等相关法律法规,讲解了走私行为和参与走私活动的危害性,普及

反走私的法律法规知识,引导社区矫正对象增强法治观念,自觉抵制走私违法犯罪行为,并鼓励社区矫正对象如发现走私违法行为,要积极检举揭发,积极提供涉走私违法犯罪线索。

通过此次普法活动,不仅提高了社区矫正对象对走私冻品危害性的认识和辨别力,提升了社区矫正对象对打击走私冻品工作的知晓率和支持率,也使其认识到走私品的多样性,引导社区矫正对象抵制“套代购”等行为,营造了良好的反走私宣传氛围,进一步强化社区矫正对象遵纪守法的意识。

鸡圈半夜传出鸡叫声

琼中消防救援人员抓获一蟒蛇

本报讯(记者李传敏 通讯员黄博阳)5月10日晚,琼中黎族苗族自治县消防救援大队在岭头农场一居民家鸡圈中抓获一条入侵的蟒蛇,随后交给琼中林业部门处置。

5月10日22时35分,琼中黎族苗族自治县消防救援大队指挥中心接到群众报警,称岭头农场一居民家中的鸡圈有蛇出没,请求帮忙抓捕,接警后,消防救援人员立即出动前往处置。

消防救援人员到达现场后,在报警居民的指引下,来到蛇所在的位置,发现蛇躲在住户家鸡圈内。经辨认,这是一条蟒蛇。报警人称,在夜里,他听到了鸡圈里的鸡不停发出叫声,还听到了翅膀拍打的声音,于是去鸡圈查看,结果发现了一条蟒蛇。

两名消防救援人员在佩戴好个人防护装备后,利用捕蛇钳夹住蛇头部和中间部位,齐心协力将它制服。消防救援人员将蟒蛇装进预先准备好的编织袋子里,随后将蟒蛇交给林业站处置。

海口白龙街道开展群租楼消防安全联合执法行动 暂扣55辆电动自行车

本报讯(记者何海东 通讯员冯周凯 王聘钊)5月10日下午,海口市美兰区白龙街道联合多部门组织开展群租楼消防安全联合执法行动。

检查过程中,检查组重点对出租屋、群租楼电动自行车停放充电场所是否符合消防安全要求,以及电动自行车停放门厅、共用走廊、楼梯间、安全出口等公共区域情况进行检查。本次行动共出动执法人员35人,检查电动自行车停放充电场所10家,下发责令整改通知书6份,暂扣电动自行车55辆,教育违规停放车辆12人次。

陵水警方快速破获一起入室盗窃案

审讯嫌疑人带破3起案件



民警在案发现场开展勘查(陵水警方供图)

本报讯(记者麦文耀)家中保险柜不翼而飞,但房屋门窗却完好无损……近日,经过大量线索梳理、研判分析、搜查取证后,陵水黎族自治县警方抓获1名入室盗窃保险柜嫌疑人,涉案价值近10万元。

5月7日,在陵水本号镇一处水渠,办案民警从水中打捞出—个黄色的保险柜。经过现场辨认,这正是5月4日上午,许某某到陵水公安局三才派出所报案家中被盗的保险柜。

5月4日上午接报后,三才派出所立

即组织警力赶赴案发现场,保护现场证据。同时,县公安局刑侦大队技术中队立即开展勘查。案发突然,办案民警迅速开展研判,循线追踪,最终通过嫌疑人驾驶的车辆,锁定了一名叫吴某勇的男子具有重大犯罪嫌疑。

5月7日14时许,经过多天的蹲点布控,办案民警在一家洗车店将犯罪嫌疑人吴某勇抓获归案。在吴某勇驾驶的车辆内查获了许某某放在保险柜内存放的黄金首饰若干件、现金及结婚证、社保卡、合同等个人物品。

经审讯,吴某勇供述了犯罪事实。案发当日,他发现许某某家院子和楼房大门均未上锁,随后潜入楼房二楼,在一间没有关门的卧室内发现一个保险柜,就用双手抱到车上,趁着夜色开车将保险柜带到本号镇后暴力破坏取出财物。因害怕保险柜被他人发现,他便将其丢弃在本号镇一处水渠中。

审讯中,吴某勇还如实供述其实施的另外2起入室盗窃案和1起抢劫案。目前犯罪嫌疑人吴某勇已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

海南省交通规费征稽局临高分局 关于送达解除行政强制措施决定书公告

因下列机动车辆车主涉嫌欠缴机动车辆通行附加费,本机依法对下列机动车辆采取了扣押机动车辆的行政强制措施,依照《中华人民共和国行政强制法》第二十八条第一款第(四)项的规定,本机关决定解除该行政强制措施。涉案机动车辆的车辆所有人、身份证号/社会统一信用代码、车牌号、被采取强制措施时间、被采取强制措施、行政强制措施决定书案号、解除行政强制措施时间、解除行政强制措施、《解除行政强制措施决定书》文书号、退还财物的名称、规格、数量的具体信息一一列示如下:

1. 罗儒华(公民身份号码:460027196710054779)名下琼C58282车辆,于2021年5月13日被扣押(案号:琼交征强字[2021]16022号),因扣押期限已届满,于2021年6月11日解除该行政强制措施(文书号:琼交征解强(2021)A16001号),现退还财物华菱之星牌重型半挂牵引车1辆。
2. 高安市和顺汽运有限公司(统一社会信用代码:91360983MA35NFXDXB)名下赣C2M406车辆,于2021年5月13日被扣押(案号:琼交征强字[2021]A0006号),因扣押期限已届满,于2021年6月11日解除该行政强制措施(文书号:琼交征解强(2021)A0002号),现退还财物日野牌重型半挂牵引车1辆。
3. 江西省高安汽运集团金运汽运有限公司(统一社会信用代码:91360983662008132U)名下赣C8N576车辆,于2021年10月21日被扣押(案号:琼交征强字[2021]E0023号),因扣押期限已届满,于2021年11月19日解除行政强制措施(文书号:琼交征解强(2021)A16003号),现退还财物东风牌重型栏板货车1辆。
4. 王棋(公民身份号码:460028196603306017)名下琼C65696车辆于2021年7月17日被扣押(案号:琼交征强字[2021]16012号),因扣押期限已届满,于2021年7月15日解除行政强制措施(文书号:琼交征解强(2021)A16005号),现退还财物重型自卸货车1辆。

现因本机关采取其他方式无法向你(单位)送达《解除行政强制措施决定书》,特依法予以公告送达,公告期为30日,请你(单位)自公告之日起30日内来海南省交通规费征稽局临高分局领取《解除行政强制措施决定书》及财物(退还财物信息详见《送达<解除行政强制措施决定书>清单》),公告期满即视为送达。

海南省交通规费征稽局临高分局联系地址:海南省临高县临城镇解放路169号,联系电话:0898-28285209。

特此公告

海南省交通规费征稽局临高分局
2023年5月9日

以信为砣
诚实守信

